No 44

ноябрь 2003 г.

## АКАДЕМИКУ С.Т. БЕЛЯЕВУ

Дорогой Спартак Тимофеевич!



Друзья и коллеги из Сибирского отделения РАН сердечно поздравляют вас с восьмидесятилетием.

Нам приятно приветствовать вас как блестящего физика-теоретика, ученого с мировым именем, стоявшего у истоков академической науки в Сибири. Ваши фундаментальные исследования в области квантовой теории систем многих частиц, теории атомного ядра, теории сверхтекучести, физики плазмы и ускорителей принесли мировую известность Институту ядерной физики им. Г.И. Будкера и Сибирскому отделению РАН.

Будучи в молодые годы учеником великих Ландау, Курчатова, Бора, вы в последующие годы вложили много трудов и душевных сил в единение науки и образования, в организацию передачи знаний и опыта от мудрецов старшего поколения вечно юному студенчеству. Ваша многолетняя и

многотрудная деятельность на посту ректора ИГУ обеспечила высочайший уровень подготовки кадров для науки в целом и для Сибирского отделения РАН, в частности. Именно в годы вашего ректорства НГУ стал основным поставщиком научных кадров в наши институты.

Новатор в науке, вы были новатором и в образовании. До сих пор ходят легенды о том, как вы в годы тотального партийного руководства предложили на один день в году передавать студентам всю власть в Университете. До сих пор во время традиционной торжественной процедуры посвящения в ФМШата церемонимейстер облачен в докторскую мантию, некогда подаренную вами Физматшколе.

Ученые Сибирского отделения РАН, ваши коллеги и бывшие студенты искренне желают Вам, дорогой Спартак Тимофеевич, крепкого здоровья, творческого долголетия, благополучия вам и вашим близким.

Мы всегда будем рады встрече с вами в родном для вас Академгородке.

## Председатель Сибирского отделения академик Н. Добрецов Главный ученый секретарь Отделения чл.-к. РАН В. Фомин

## Источник:

К 90-летию академика С.Т. Беляева // <u>Наука в Сибири</u>. - 2013. - N 43. - С.3.